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שורשי  המשוואה  הריבועית – חוקי  ויאטה
· במשוואה  ריבועית  ax2 + bx + c = 0   a ( 0,  כאשר:
· b2 – 4ac > 0   למשוואה  שני  שורשים (פתרונות).
· b2 – 4ac = 0   למשוואה  שורש  אחד.
· b2 – 4ac > 0   למשוואה  0  שורשים.
· b2 – 4ac  מכונה  דלתא  ומסומן  כך:  (.
· פתרונות  המשוואה  הריבועית  יסומנו  כ:  x1,  x2.

1. אחד  משורשי  המשוואה:  x2 – tx - 6 = 0  גדול  ב 7  מהשורש  השני.  למה  שווה  t ?
a = ___    ,    b = ___    ,    c = ___
הפתרונות  הם  x1   ו   x2.   מהנתון  x2 = x1 + ___  .
לפי  חוקי  וייאטה:  x1.x2 = ___    (    x1(__ + __) = 
קיבלנו  משוואה  ריבועית.  
x1 = ___                                                                                                     x1 = ___
x2 = ___                                                                                                      x2 = ___
לפי  חוקי  ויאטה:  t = ___                                  לפי  חוקי  ויאטה:  t = ___            
המשוואה:  _________________                     המשוואה:  _________________ 
האם  למשוואה  2  פתרונות? _____                    האם  למשוואה  2  פתרונות? _____  
· ערכי  t  הם:  _________

2. [image: image7.wmf]במשוואה:  x2 + tx - 28 = 0  סכום  ריבועי  השורשים  שווה  65.  למה  שווה  t ?
a = ___    ,    b = ___    ,    c = ___
הפתרונות  הם  x1   ו   x2.   מהנתון  x12 + x22 = ___  .


נוכל  לבנות  שתי  משוואות  בשני  נעלמים:
לפי  חוקי  ויאטה:      ___ = x1.x2                 .1
לפי  הנתון:                ____ = x12 + x22 =     .2
                               ______________________

נראה  דרך  שונה  למציאת  t  ללא  מציאת  ערכי   x1   ו   x2.

· תזכורת:     (x1 + x2)2 – 2x1. x2  x12 + x22 = 
לפי  חוקי  ויאטה:  x1.x2 = ___    ,     x1 + x2 = ___ (לא  מספר)    ,   ____ = x12 + x22 = 
נציב:  65 = (____)2 - __.(___)     (    t1 = ____ ,  t2 = ____
· t1 = ____   (   המשוואה   _____________.  האם  יש  למשוואה  שני  פתרונות?
                                                                      _________________________
· (  t2 = ____   המשוואה   _____________.  האם  יש  למשוואה  שני  פתרונות?
                                                                      _________________________
·   ערכי  t:  ______________
3. [image: image8.jpg]


אחד  משורשי  המשוואה:  x2 – 3kx + 7k + 1 = 0  גדול  פי  ארבעה  מהשורש  השני.  למה  שווה  k ?
a = ___    ,    b = ___    ,    c = ___
הפתרונות  הם  x1   ו   x2.   מהנתון  x2 = 4x1.
שתי  משוואות  בשני  נעלמים  לפי  חוקי  ויאטה: 
           1.              x1 + 4x1 = _______
x1.4x1 = 4.____ = ___ + __     .2
________________________
ממשוואה  1:  _ ___ = -_ __     (   
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נציב  במשוואה  2:  
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נפתור  את  המשוואה  ונקבל:  
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k1 = ____   (   המשוואה   _____________.  האם  יש  למשוואה  שני  פתרונות?
                                                                              _________________________
· (  k2 = ____   המשוואה   _____________.  האם  יש  למשוואה  שני  פתרונות?
                                                                             _________________________
·   ערכי  ל:  ______________

· תשובות:  1.  5, 5-       2.  3,  3-           3.  5,    
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